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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCE]O DEL GOBIERNO NUrÓruOUO
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL c¡¡*TÓru LAs NAVEs cELEBR,ADA EL 7 DE
SEPTIEMBRE DEL RÑo zOT¿

En la ciudad de Las Naves, provincia Bolívar a tos siete días det mes de
septiembre det año dos mil dieciséig siendo las once horas treinta minutos, en [a
sala de sesiones det Concejo det Gobierno Autónomo Descentratizado
Municipat det cantón Las Naves, el Sr. Mitton Eti Sánchez Morán, Atcatde det
cantón Las Naves, soticita a[ señor Secretario Generat doctor Edwin ]osé Núñez
Ribadeneira, que constate e[ quórum regtamentario, quien procede indicando
que se cuenta con ta presencia de los siguientes señores Concejales:
r Castillo Castro Geovanna Sonia;
o Gaibor Moreta Hitter Danilo;
. Patacios MarÍa Dora;
r Romero Pazmiño Gato Nervo; y,
o Torres Ortiz Fetícita Pastora
EL sEÑoR SECRETARIO: "señor Atcatde, [e informo a usted, que están presentes
cinco {5) Concejates, en consecuencia existe et quórum que establece e[ Código
Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentratización".- EL SEñOR
ALCALDE: "A[ existir el quórum se instala [a sesión, tenga l,a bondad de dar
lectura a ta convocatoria señor Secretario".- EL sEñoR SECRETARIO:
"CONVOCATORIA 201ó-GADMCLN-0055: Mitton Eti Sánchez Morán, ,Atcatde det
cantón Las Naves, dando cumptimiento a to estabtecido en e[ Artícuto ó0 titerat c]
y Artícuto 518 det Código Orgánico de Organización TerritoriaL Autonomía y
Descentratización, me permito CONVOCAR a Los Señores Concejates a [a
SESIÓN ORDINARIA DE CONCF]O DEL GOBIERNO AUTÓNOMO
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN LAS NAVES, a cetebrarse e[ día
MIERCOLES 7 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 201ó, a las 11H50, en [a sala de sesiones de
Atcatdía. ORDEÑ DEL DIA: 1" Lectura y aprobacíón det acta de [a sesión ordinaria
de Concejo det Gobierno Autónomo Descentratizodo Municipat det cantón Las
Naves cetebrada et 51 de agosto de 201ó; 2. Conocimiento y resotución det
Proyecto de Reglamento para et pago de viáticos y movitizaciones dentro del
país para las y tos servidores y tas y tos obreros det Gobierno Autónomo
Descentratizado Municipat del cantón Las Naves;y,3. Conocimiento y resotución:
a) Oue autoriza a[ señor Atcatde ta suscripción de [a correspondiente escritura
púbtica actaratoria en [a que se reconozca que e[ GAD Municipat del cantón
Guaranda tiene e[ dominio det 50 por ciento det área de terreno de ó,ó
hectáreos ubicada en [a parroquia Les Mercedes det cantón Las Naves, b] En lo
gue respecta a los gastos administrativos [e corresponde de manera exctusiva al
GAD Municipat del cantón Guaranda".- EL SEÑOR ALCALDE: "En consíderación et
orden det día señores Concejales".- LA CONCEIALA SONIA
"Permítame ta palabra señor Atcatde, tengo entendido que se están efectua
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trabajos en atgunas cattes de Las Naves y sería importante dar a conocer [o que
se está efectuando, por etto me permito mocionar que se incremente un punto
adicionat en et orden detdía sobre et informe de [a obra que se eetá reatizando
actuatmente aquí en tas catles de Las Nave$".- EL SEÑOR ALCALDE: "La obra que
se está efectuando fue considerada dentro de la reforma det presupuesto que
se aprobó en e[ mes de jutio y creo que ahí ya fueron informados todos tog

Conceiales y ahora to que se está es ejecutando los trabajos".- EL CONCE]AL
GALO ROMERO: "Si me permite [a palabra señor Alcatde, pero es necesario
conocer qué es [o que se está efectuando y gue se to pueda decir en e$ta
sesión por [o que e$toy de acuerdo que se inctuya esto como un punto en el
orden det día por to tanto apoyo [a moción presentada".- EL SEÑOR ALCALDE:
"Hay una moción presentada que ha sido debidamente respatdada, señor
Secretario proceda a tomar votación nominat".- EL SEÑOR SECRETARIO:

"Procédo a tómar votacién nominal a los señore5 Concejátes de la moción
presentada; Concejata Castitlo Sonia, proponente de ta moción, a favor;
Concajal Gaibor Hitter".- EL CONCEIAL HITLER GAIBOR: "Como ya lo dijo et
señor Atcatde [a obra que se está ejecutando ya consta y está en ta reforma del
Presupuesto que aprobamos y por etto no considero que se inctuya como punto
dentro det orden det día atgo que ya se conoció anteriormente, por [o tanto mi
voto es en contra de ta moción".- EL SEÑOR SECRETARIO: "Concejala Patacios
Dorá".- LA CONCEIALA DOR.A PAIACIOS: "En contra de [a moción".- EL SEÑOR
SECRETARIO: "Conceja[ Romero Ga[o".- EL CONCE]AL GALO ROMERO: "A favor
de ta mocién".- EL SEÑOR SECRETARIO: "Conceiata Torres Pastora".- LA
CONCEIALA PASTORA TORRES: "En contra de [a moción".- EL SEÑOR
SECRETARIO: "Señor Atcetde su voto".- EL SEÑOR ALCALDE: "En contra de ta

moción".- EL SEÑOR SECRETARIO: "Señor ,Atcal.de proclamo resuttados: dos
votos a favor de ta moción presentada cuatro votos en contra, en consecuencia
no se áprueba [a moción presentadá'.- EL SEÑOR ALCALDE: "Tiene e[ uso de Le

palabra Concejal Hitter Gaibor".- EL CONCE]AL HITLER GAIBOR: "Señor Atcalde
compañeros Concejales, mociono que se apruebe e[ orden det día en [a forma
como se ha establecido dentro de ta convocatoria para ta sesión ordinaria de
Concejo a cetebrarse e[ 7 de septiembre de 201ó, sin modificaciones".- LA
CONCEIALA DORA PAIACIOS: "Apoyo [a mocíón presentada".- EL SEÑOR
ALCALDE: "Señor Secretario, hay una moción presentada que ha sido
respaldada, proceda a tomar votación nominat".- EL SEÑOR SECRETARIO:
"Procedo a tomar votación nominal a tos señores Concejales de [a moción
Bresentada; Concejala Castillo Sonia".- LA CONCE]AIA CASTILIO SONIA:
"Como no hubo apoyo a ta moción presentada y como es necesario continuor
con ta sesión. mi voto a favor de ta moción".- EL SEÑOR SECRETAR.IO: "Concejal
Gaibor Hitler, proponente de [a moción, a favor; Concejala Patacios Dora".- l.A
CONCE]ALA DORA PALACIOS: ,,A favor de moción',.- EL SEÑOR SECRETARIO:
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"Concejat Romero Gato".- Et CONCEIAL GALO ROMERO: .,A favor de ta
mocíón".- EL SEÑOR SECRETARIO: "Concejata Torres pastora".- LA coNcElAtA
PASTORA TORRE$: "A favor''.- EL sEñoR SECRETARIO; "señor Al.calde su voto".-
EL SEÑOR ALCALDE: "A fAVOr dE tA MOC¡ÓN,,.- EL SEÑOR SECRETARIO: "SEñOr
Atcatde proctamo resuttados: seis votos a favor de ta moción presentada, en
CONSECUENCiA EL CPNC,E]O DEL 9QBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO
MuNlclPAL DEL CANTÓN LAs NAvEs poR SEt$ voTos A FAVoR (coNcElALEs:
SONIA CASTILLO. HlTl-ER GAIBQR DOR.A PA|AC|OS; GALO ROMERO; pASTORA

TORRES: Y. ALCALDE MILTON SANCHE4, RESUELVE APRoBAR EL oRDEN-pEL DfA
El.l. LA FORMA COMO SE HA ESTABLECIDO DENTRO DE I.A CONVOCATORIA
PARA LA $ESIÓN QnDIN¿Rla pe coNcgo ¡ crlreRAnsr rL r or srpfle_Mene
DE 2014 slN MoDlFlcActoNEs".- EL sEñoR ALCALDE: "una vez que ha sido
aprobado el orden del día, señor Secretario sírvase dar lectura al prÍmer
Püñté,'.. EL SEÑOR SECRETARIO: "PUFffO UNO DEL ORDEN DEt DIA: LEC"TURA Y
APROBACÓN DEL ACTA DE LA SES6N ORDINARIA DE CONCE]O DEL
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAT DEL CANTÓru NS
NAVES CELEBRADA EL 51 DE AGOSTO DE 2gIó".. EL SEÑOR ALCALDE: "EN
consideración el acta de [a sesión ordinaria celebrada et 31 de agosto de 2A16".-
EL CONCEIAL HffLER GAIBOR: "Señor Atcatde he revisado minuciosamente esto
acta y considero que está todo [o que se dijo en esa sesión, at no tener
observaciones que reatizar mociono que se apruebe e[ acta de ta sesión
ordinaria cetebrada et 31 de agosto de 201é".- LA CONCEIALA DORA pAI.ACIOS:
"Permítame la palabra señor Atealde, tampoco tengo observaciones que realizar
a esta acta, apoyo [a moción presentada".- EL sEÑoR ALCALDE: "proceda a
tomar votación señor Secretario de ta moción presentada y que ha sido
debidamente respatdada".- EL SEÑOR SECRETARIO: "Concejata Castitlo Sonia".-
LA CONCEIALA SONIA CASTILLO: "Responsabitizándome únicamente por cada
uná dé taS intervéncione6 Qué réátieé én ésá Sésiéñ V Qué ioristan én éi áCtA, mi
voto a favor de [a moción".- EL sEÑoR SECRETARIO: "Concejat Gaibor Hitler,
proponente de [a moción, a favor; Concejala Patacios Dora".- LA CONCE]ALA
DORA PALACIOS: "A favor de ta moción".- EL sEñoR SECRETARIO: "Concejal
Romero Gato".- EL coNcElAL GALO RoMERo: "A favor de La moción".- EL

sEÑoR SECRETARIo: "concejata Torres pastora".- LA coNcElALA pAsroRA
TORRE$: "Señor Atcatde, a[ no haber estado presente en esa sesión salvo mi
VOIO".. Et SEÑOR SECRETARIO: "SEñOr AICAIdE SU VOIO".. EL SEÑOR ALCALDE: "A
favor de ta moción".- EL sEñoR SECRETARIO: "señor Atcatde proctamo
resultados: cineo votos a favor de ta moeién presentada, una Coneejala satva su
voto por no haber estado presente en esa sesión, en consecuencia EL CONCEIO
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{LA CONCEIALA PA,STORA TORRES SALVA SU VOTO pOR NO HABER ESTADO
PRE$ENTE EN ESA SESÓN), RESUELVE APROBAR EL ACTA DE LA SES|óN
0RDTNAR|A DEL CONCEIO DEL GOBIERNO AUTéNOMO pESCENTRALTZADO

MUNICIPAL qEL CANTÓN LAS NAVES CELEBRADA EL 51 DE AGOSTO DE 201ó'.. EL

SEÑOR ALCALDE: "Señor Secretario, sírva$e poner en consideración et segundo
punto det orden del día".- EL sEÑoR SECRETARIo: "PUNTO DOS DEL ORDEN DEL

D[A: CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN DEL PRoYEcTo DE REGLAMENTo PARA EL

PAGO DE VÉflCOS Y MOVILIZACIONES DENTRO DEL PAÍS PARA LAS Y LOS

SERVIDORES Y LAS Y LOS OBREROS DEL GOBIERNO AUTÓNOMO
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANÍÓN LAS NAVES'.. EL SEÑOR ALCALDE:
"Señores Concejates en vista a ta sugerencia planteada por et señor Auditor
lnterno del GAD Municipal det cantón Las Naves y a[ informe del Procurador
Síndico Municipat se presenta el Proyecto de Reglamento para e[ pago de
viáticos y móvitizaciones dentró dét poís pará [ás y tos servidores y tas y tos
obreros det Gobierno Autónomo Descentratizado Municipal det cantón Las

Naves, ustedes han tenido el tiempo suficiente para anatizarlo y está en
consideración".- EL CONCEIAL GALO ROMERO: "Una consutta: ¿hay que discutir
este Proyecto de Reglamento en primero y en segundo debate?".- EL SEÑOR
ALCALDE: "Señor Síndico por favor informe al respecto".- EL AB. EDISON
PROCEL PROCURADOR SíND|CO MUNICIPAL: "Si, debemos tratarlo en dos
sesiones para su aprobación".- EL CONCEIAL GALO ROMERO: "Porque en e[
informe det señor Síndico así to dice".- EL SEÑOR ALCALDE: "Está en
consideracién este punto det orden det día señores Concejates".- EL CONCEIAL
GALO ROMERO: "A mi parecer considero que es necesario un informe del
Director Administrativo porque no consta aquí en los documentos enviados".- EL

$EÑOR ALCALDE: "Tiene et uso de ta palabra señor Procurador Sindico".- EL AB,
EDISON PROCEL PROCURADOR SíND|CO MUNICIPAL: "Señor Atcatde señores
Concejátes, no existé ta respueSta dét Director Administrativo ya qué en ét
término de cinco díras que se [o envié para que presente sus observaciones no
lo hizo entonces se entendió como que estaba de acuerdo; [a Dirección
Financiera si emite sus observaciones en [a parte que hace el, cálcuto y consta en
et segundo anexo".- EL SEÑOR ALCALDE: "Constan tos informes financiero y
jurídico mas la recomendacíón que hace et Auditor lnterno y et Director
Administrativo se attana a[ Proyecto de Regtamento ya que no presenta ninguna
observación; adicional a eso se ha tomado como tegislación comparada un
Regtamento sobre viáticos delMunicipio detcantón Limón lndanza en donde ha
sido aprobado y ya to tienen en vigencia".- lA CONCEIALA SONIA CASTILLO:
"Permítame [a patabra señor Atcatde, en et artícuto é en et cátcuto para las
movi[izaciones se habta para efectos de cálcuto y pago de viáticos dentro del
país para tas y los servidores y las y los obreros det GAD Municipat det Cantón
Las Naves, tas unidades financieras o las que hicieren $us veces deben reatizar el

. tl'.r'-:

i{"A. f,?.i¡::ncif I ';ch *L



*#", '' jl .'i :ii

NAVES

cálcuto considerando tos valores estabtecidos en [a siguiente tabla y se indican
los valores, más abajo dice para e[ caso de prestación de servicios
institucionales, a los lugares que con frecuencia se trastaden tos servidoras,
servidores, obreras y obreros municipates, miembros det Consejo y Junta
Cantonal de Protección de Derechos, entre ettos, Milagro,
Guayaquit, Guaranda, se reconoceré un valor de $40,00 por concepto de viático
y atimentación; y. para tas ciudades de Ventanas, Babahoyo, Ouevedo, et vator
de 20 dótares, siempre y cuando no se pernocte en e[ [ugar".- EL AB. EDISON

PROCEL PROCUR.ADOR SÍNDICO MUNICIPAL: 'EL AB. EDISON PROCEL
PROCURADOR SíND|CO MUNICIPAL: "Si me permite señor Atcatde, en las

disposiciones especiales en ta página 11 dice cuando se pagarán los vatores de
la tabla det artículo ó es decir cuando se trasladen y pernocten en ese tugar coso
contrario se darán [o que dice ta tabta, ahí está [a diferenciación que se hace".-
LA CONCEIAIA SONIA CASTILLO: 'PermÍtámé [a pálabra $éñor Atcatele, tós 80

dótares está fuera de peaje y parqueadero según to que dice o toca presentar
las facturas".- EL AB. EDISON PROCEL PROCURADOR SfNDICO MUNICIPAL: "$i
me permite señor Alcalde, soto se reconoce viáticos y movitizaciones ya no se
reconoce hospedaje y movitización según tas reformas que hizo e[ Ministerio del
Trabajo y ahí ya engtoba todos tos vatores".- EL CONCEIAL GALO ROMERO: "EL

CONCEIAL GALO ROMERO: "Si me permite [a patabra señor,Atcalde, una vez
que se ha efectuado e[ análisis correspondiente mociono que se apruebe el
Proyecto de Regtamento para e[ pago de viáticos y movitizaciones dentro del
país para tas y los servidores y las y lss obreros det Gobierno Auténomo
Descentratizado Municipal det cantén Las Naves".- LA CONCE]AIA DORA
PALACIOS: "Permítame [a palabra señor Atcatde. considerando que es una
observación del señor Auditor lnterno que se debe actuatizar este Regtamento
de viático$ y en bose al informe suscrito por ta señora Directora Financiera y det
séñor Proéurador Síndico Municípat, apoyo tá mocíón preséntáda pór et
Concejat Galo Romero".- EL SEÑOR ALCALDE: "Proceda a tomar votación señor
$ecretario de ta moción presentada y que ha sido debidamente respaldada".- EL

SEÑOR $ECRETARIO: "Concejata Castitl,o Sonia".- LA CONCEIALA SONIA
CASTILLO: "A favor de ta moción".- EL SEÑOR SECRETARIO: "Concejat Gaibor
Hit[er".- EL CONCE]AL HITLER GAIBOR: "A favor de ta moción".- EL SEÑOR
SECRETARIO: "Concejata Palacios Dora".- LA CONCEIALA DORA PALACIOS: "A
favor de [a moción".- EL SEÑOR SECRETARIO: "Concejal Romero Gato,
proponente de ta moción, a favor; Concejata Torres Pastora".- LA CONCEIALA
PASTORA TORRES: "A favor de ta msción".- EL SEÑOR SECRETARIO: "Señor
Alcatde su voto".- EL SEÑOR ALCALDE: "A favor de ta moción".- EL SEÑOR
SECRETARIO: "Señor Atcalde proclamo resuttados: seis votos a favor de ta
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UNANIMIDAD PE VOTOS A FAVOR (CONCEIALES: SONIA CASTILLO; HITLER

GAIBOR; DORA PALACIOS; GALO ROMERO; PASTORA TORRES: Y, ALCALDE
MILTON SANCHE4. RESUELVE APROBAR E!. REGLAMENTO PARA EL PAGO DE

vlATtcos y MovruzAgoNEs DENTRo pEL pAls pARA LAs y Los sERVtpoREs y
LAS Y LOS OBREROS pEL GOBTERNO AUIóNOMO DESCENTRALTZ,ADO

MUNICIPAL DEL CANTÓN LAS NAVES".- EL SEÑOR ALCALDE: "Señor Secretario
sírvase poner en consideración et tercer punto del orden det día".- EL SEÑOR
SECRETARIO: 'PUNTO TRES DEL ORDEN DEL DfA: CONOCIMIENTO Y
RESOLUCIÓru: A¡ QUE AUTORTZA AL SEÑOR ALCALDE LA SUSCRIPC|ÓN DE LA
CORRESPONDIENTE ESCR¡TURA PÚBLrcA ACLARATORIA EN LA QUE SE

RECONOZCA QUE EL GAD MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMNDA TIENE EL

DOMTNTO DEL 50 pOR CTENTO DEL Anr¡ DE TERRENO DE 4ó HECTAREAS
uBtcADA EN LA PARROQU|A LAS MERCEDES DEL CANTóN nS NAVES, B) EN LO
OUE RESFECTA A LOS GASTOS ADMINISTRATIVOS LE CORRESPONDE DE

MANERA EXCLUSIVA AL GAD MUNICIPAL DEL CANTÓN GUARANDA*.- EL

SEÑOR ALCALDE: "Señores Concejates como es de su conocimiento una vez
que se hizo [a denuncia a [a Contraloría General del Estado en la cuat se indicó
que mediante Resolución ,Administrativa de fecha 1ó de septiembre de 2015, e[
Sr. Froitán,Atdaz Núñea Atcatde det GAD Municipat de ese entonces, dectaró de
Ut¡tidad Púbtica y de ocupación lnmediata un predio de 6,6 hectáreas
propiedad det Sr. Néstor Arturo Mera Lara; conforme se desprende de la
Certificación emitida por [a Lcda. Jeneth Muñoz, Tesorera encargada det GAD
Municipal del cantón Las Naves, de fecha 0ó de junio de 2014 indica que et 1ó de
jutio de 2013 se realizó dos abonos a ta cuenta det Sr. Néstor Arturo Mera Lara,
uno por la cantidad de USD. 5.955,59, y e[ otro por e[ valor de USD. 558.ó4, y el
15 de agosto de 2015, por e[ valor de USD. ó.000,00; et 12 de abrit de 201ó, ante ta
Notaria Primera del cantón Las Naves, provincia de Bol,ívar, se [egatizó a favor
del GAD Muniiipát det cántón Las Návés, et tote de terréno dectarádo dé
Utilidad Púbtica propiedad det Sr. Néstor Arturo Mera Lara; et 27 de abrit de 201ó,

baio tos números 72 de| repertorio y 40 det Registro de La Propiedad del cantón
Las Naves, queda inscrito a favor det GAD Municipat del cantón Las Naves; con
los argumentos esgrimidos en tíneas anteriores, se puede evidenciar que e[
GAD Municipat del cantón Las Naves, en [a anterior Administración efectuó un
pago total e[ 15 de agosto de 2015 por [a cantidad de USD. 12.474,25 a favor det
Sr. Néstor Arturo Mera Lara, área de terreno que se tegatizó et 12 de abrit de
2016, e inscribió en los Libros det Registro de ta Propiedad et 27 de abrit de 201ó,

es decir et GAD Municipat del cantén Las Naves reaüzó [a transferencia de una
cantidad de dinero por un área que jurídicamente a [a fecha que se reatizó la
transferencia no pertenecía a la lnstitución Municipaf una vez que nosotros
hicimos ta escritura a favor del Municipio de Las Naves para suscribir et convenio
nos han dicho los del Municipio de Guaranda que necesitan también tener

't.:r:: -, jtr,rt.: !.tr: ij

: t:i.': .:r1 .:.l,l:.i;':
.,r _-..:. .t-...1.,1i:il-

. .:..:. . I t..' i

, :.... ;t.l

il,¡¡w i; :,1't¿v*i. t': I ei



t# NAVEs

tegatizado e[ convenio a su favor ta parte que etlos pagaron al señor Mera y por
etlo no se ha terminado [a negociación para e[ cierre técnico y poder entrar en e[
convenio; señores ustedes conocen el, detatte y constan los pagos que hicieron
los det Municipio de Guaranda a[ señor Mera y to que no tienen es [a escritura
del terreno; esto ya fue denunciado a [a Contratoría porque no se pudo haber
pagado sin escritura por un terreno; e[ convenio consta en la página tres et
mismo que $e suscribió en ta anterior administración et 5 de octubre de 2012 en
donde se estabtece que los Municipios de Las Naves y Guaranda compran cada
uno e[ cincuenta por ciento e[ terreno a[ señor Arturo Mera; en vista de todo esto
se les ha explicado a ustedes que e[ Municipio de Guaranda está soticitando el
traspaso del cincuenta por ciento det terreno para poder construir la celda
emergente y efectuar de esta manera e[ cierre técnico det botadero de basura;
con estos antecedente$ es que me permito pone en su conocimiento y a su vez
péd¡i autóri2ación pára tá suscr¡pdíón dé [a córfésporidiénte eseritura púbtie¿i
actaratoria en [a que se reconozca que el, GAD Municipal det cantón Guaranda
tiene et dominio det 50 por ciento del área de terreno de ó,ó hectáreas ubicada
en [a parroquia Las Mercedes del cantón Las Naves y proceder con et trámite det
cierre técnico det botadero de basura".- Et CONCEIAL GALO ROMERO: "Si me
permite [a patabra para poder debatir; tengo inquietudes en retación a eso ya
que $e está hablando de una mancomunidad pero ya estamos en [a mundo
verde ya que vamos a hacer un convenio con [a mancomunidad mundo verde".-
EL sEÑoR ALCALDE: "Yo no he dicho nada aquí de [a mancomunidad mundo
verde que no tiene nada que ver con [a compra del terreno".- EL CONCE]AL
GALO ROMERO: "Si nosotros tenemos solo et cincuenta por ciento pero ettos
con e[ otro cincuenta por ciento no se saben que van a hacer, por etlo si sería
bueno actarar que sea ese terreno adquirido para hacer un cierre técnico, que se
haga esa actaratoria en et convenio ya que si tienen el' cincuenta por ciento de
tas ácdiónes puéden hadéi uso; veo en [á segunda actárácíón un tápsus catámiát
redactar [a minuta y es [o que se va arregtar; et GA.D Municipat de Guaranda
tiene ta razón una vez que he podido revisar los documentos pero sería
importante a más del informe jurídico que se anexe e[ informe técnico, no sé si
es de ptanificación para proceder a aprobar esto con tos puntos que me he
referido, si sería bueno que se anexe ese informe técnico ese es un pedido que
yo hago".- EL SEÑOR ALCALDE: "En tos estudios contratados por AME está que
ge han buscado los mejores terrenos pero aquí [o que vamos a resotver es el
traspaso de ese cincuenta por ciento det terreno at GAD Municipal de Guaranda
rnas no si ese terreno es e[ sitio ideal para hacer el retteno; es tegal que se
transfiera e[ cincuenta por ciento del terreno para ta construcción de ta celda
emergente y e[ convenio ya está aprobado para hacer ese trabajo y ahí se
estabtece que una vez que se hace el cierre técnico cada quien verá donde bota
sus desperdicios y es por eso que se firmó e[ convenio con la mancomunidad
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mundo verde y es en Ventanas donde vamos a botar los desechos sótidos en
una cetda que se va a construir una vez que se haga aquí et cierre técnico;
adicionat a eso en e[2011 constan los informes de medio ambiente det Municipio
de Las Naves y de Guaranda respectivamente para las atternativas de
construcción det retteno sanitario en donde se estabtece que ese terreno es
idóneo para construir tas celdas emergentes y proceder a efectuar e[ retteno
sanitario. tos terrenos fueron evatuados y constan los informes del consuttor que
están aparejados en [a documentación que se les entregó".- LA CONCE]ALA
PASTORA TORRES: "Pido [a palabra señor Atcatde, según mi poco conocimiento
el Municipio de Guaranda debió haber presentado un documento en donde et
pago que debía haberlo hecho at Municipio de Las Naves y prácticamente to
han hecho internamente entre ettos y que tampoco es nuestro probtema, pero
primero debían haberlo hecho con e[ Municipio de Las Naves ya que eltos no
hicieion esa contráparte de to que piden ahora, ésa es mi obsérvaciéñ'.- EL

SEÑOR ALCALDE: "Si esté et detatte de tos pagos que hizo et GAD Guaranda at
señor Arturo Mera y t¡ene razón lo que usted dice, ettos lastimosamente tendrán
que responder porque ettos pagaron un dinero en e[ año 2015 y recién se
legatiza [a escritura en et año 201ó, et GAD Municipat de Guaranda pagó det
terreno y tes pertenece y nosotros tenemos que tegatizar pasando e[ cincuenta
por ciento at Municipio de Guaranda con las actaraciones hechas, aquí hay ta
certificación del GAD Municipat de Guaranda donde se estabtece que pagan el
cincuenta por ciento para [a compra del terreno parta et retteno sanitario en el
cantén Las Naves de acuerdo a[ convenio cetebrado et 5 de octubre de 2012,

consta e[ comprobante de pago en ta cuenta del señor Arturo Mera o sea

iustifican que se pagó e[ dinero pero no como era et mecanismo [egat".- EL

CONCEIAL HITLER GAIBOR: "Pido [a patabra señor Atcatde, de to que estoy
entendíendo me gustaría consuttar a[ señor Síndico si nosotros como Municipio
qué ganamos sí lés dámos o si no tes damos qué perjuicio tenémos; si bíén et
Municipio de Guaranda paga a[ señor Mera por e[ terreno pero eso no abaliza
que nosotros tengamos que cederles a e[tos".- EL AB. EDISON PROCEL
PROCURADOR SÍND|CO MUNICIPAL: "Permítame [a patabra señor Atcatde, tos
GAD Municipales no pueden dectarar de utitidad púbtica terrenos que estén
fuera de su jurisdicción y por etto debieron ingresar primero esos recursos a las
arca$ det GAD Municipat Las Naves para nosotros proceder a declarar de
util,idad pública, esto no se [o hizo pero no podemos negar [a contraparte que
hace et GAD Municipat de Guaranda y si ustedes ven etconvenio hay un aporte
del qincuenta por ciento de cada Municipio; perderíamos en qué sentido si

Guaranda no tiene tegalizado su cincuenta por ciento no podrían construir las

celdas emergentes y por ende no$otros tendríamos que asumir todos los
costos, entonces esto es a manera de precautetar que et GAD Municipat de Las

Naves tiene legatizado e[ terreno y [o que se pretende es ahora dar et
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mecan¡smo [ega[ de solución para que e[ GAD Municipat det cantón Guaranda
tenga solucionada esta situación y autorizar el Concejo Municipal para poder
hacer [a escritura actaratoria en [a que se reconozca que ese cincuenta por ciento
ee de ettos; lo que perderíamos es que e[[os ya no intervengan en [a

construcción de [a celda emergente y ganaríamos si etlos ya intervienen en un
área que tienen derecho y se construiría ta cel,da emergente".- EL SEÑOR
ALCALDE: "Y adicionalmente tendríamos que pagar et cincuenta por ciento a[
GAD det cantón Guaranda por un terreno que no nos serviría porque sotos no [o
podríamos efectuar'.- EL CONCEIAL GALO ROMERO: "Pero ettos los det GAD
Municipal de Guaranda nos están echando [a culpa a nosotros".- EL SEÑOR
ALCALDE: "La denuncia ya fue presentada en la Contratoría y ettos van a
determinar de quien fue et error si de Las Naves o de Guaranda; nosotros
queremos es traspa$ar e[ terreno y cerrar esta página del relteno sanitario".- EL

CONCEIAL FIITLER GAIBOR: "Pido [a pálabra señof Atcalde, Quiefe decir qüé ét
Municipio de Guaranda pagó por el terreno pero no nos dan ta seguridad de
que unó vez que se haga e[ cierre técnico ellos ya no van a seguir botando aquí
IA bASUrA,'.. EL AB. EDISON PROCEL, PROCURADOR SINDICO MUNICIPAL:
"Permítame la patabra señor Atcalde, se [o puede incluir en ta autorización que
ese terreno seré única y exclusivamente para ta construcción de las celdas
emergentes y como to dijo e[ señor Atcatde solo es para esto y una vez que se
dé et cierre técnico ya termina todo".- EL SEÑOR ALCALDE: "E[ terreno es soto
para ta construcción de las celdas emergentes y e[ cierre técnico y nosotros
vamos a ser quienes vamos a contratar [a construccién de las cetdas emergentes
para que se haga e[ cierre técnico y una vez que se haga esto inmediatamente
nosotros botaremos los desperdicios en Ventanas en la cetda que se está
construyendo y ya nadie nunca más botará [a basura acá en Las Naves; se
compró dó hectáreas y no se sabe con qué objeto se compró en ese entonces
ye que van a quedar áhí puesto que solo se va a utitizar atrededor de uná
hectárea y las expticaciones las tendrán que dar en su momento a ta
Contratoría".- EL CONCEIAL GALO ROMERO: "¿Y cuát es [a posibitidad si

devotvemos e[ c¡ncuenta por ciento de tas acciones y firmar ese convenio con
unas ckáusutas favorabtes para nosotro$?".- EL SEÑOR ALCALDE: "Nosotros ya
autorizamos ta firma ese convenio de acuerdo a to que manifestamos y fueron
con las observaciones que reatizamos, si ettos no quieren firmar entonces no se
firma el convenio y sabrán donde depositan los residuos".- EL CONCE]AL GALO
ROMERO: "Sería bueno emparejar esa situación, en todo caso nosotros estamos
resolviends esto de ta autorizacién pero lo que falta es e[ informe técnico de
ptanificación que es ta Unidad que conoce los terrenos".- EL SEÑOR ALCALDE:
"Pero ya dice en e[ convenio que ese terreno se compra para [a construcción de
ta cetda emergente para el cierre técnico del retteno sanitario".- EL

GALO ROMERO: "Yo creo que es conveniente el informe técnico en e[ que se
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señale que de tas ó,ó hectáreas et cincuenta por ciento es para et GAD Municipat
Las Naves y e[ otro cincuenta por cíento para e[ GAD Municipat de Guaranda".-
EL AB. EDISON PROCEL PROCURADOR SINDICO MUN|C|PAL: "Permítame [a

palabra señor Atcatde, [e entiendo et objeto suyo que es precautetar los bienes
pero no es necesario un informe técnico porque ya consta en e[ obieto del
convenio firmado et 5 de octubre de 2lfi en ta ctáusuta tercera donde está
especificado para que es e[ terreno".- EL CONCE]AL GALO ROMERO: "Lo que
pasa es que en ese entonces no había ningún terreno todavía".- EL AB. EDISON
PROCEL PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL: "Ya había e[ terreno pero no
estaba legatizado, incluso están los informes técnicos dados por los servidores
del área de gestión ambiental de tos Municipios de Guaranda y Las Naves
respectivamente".- EL CONCEIAL GALO ROMERO: "Tenemos una escritura a

nombre de nosotros y ahora toca devotver et cincuenta por ciento de [o que les
iofresponde át Múnicipio de Guaranda, usted señoi Síndido mé puédé deeif
legatmente pero técnicamente me pueden decir que no".- EL SEÑOR ALCALDE:
"Lo que se puede estipular esto es una vez que se vaya a firmar e[ convenio y a
donde vamos hoy es que se va a traspasar e[ terreno al Municipio de
Guaranda'.- EL CONCEIAL GALO ROMERO: "Estoy consciente de que se tiene
que traspasar e[ terreno pero con et informe técnico que indique [o que
corresponde a cada Municipio'.- EL SEÑOR ALCALDE: "Bueno ese es su criterio
pero aquí tenemos es que resotver de acuerdo al punto señalado señor
síndico".- EL AB. EDTSON PROCEL PROCURADOR SÍNDKO MUN|CIpAL: "Así es
señor Atcatde, ess consta en e[ orden det día".- EL CONCE]AL GALO ROMERO:
"Entonces yo mociono que se suspenda ta autorización a[ señor Atcatde de [a

suscripción de [a correspondiente escritura púbtica aclaratoria en ta que se
reconozca que e[ GAD Municipal del cantón Guaranda tiene e[ dominio det 50
por ciento det érea de terreno de ó.ó hectáreas ubicada en [a parroquia Las

Mercedes del cantón Lás Náves hastá cuándo se anexé e[ infoime técnido de
planificación y ahí se [o pueda resotver".- EL CONCE]AL HITLER GAIBOR:
"Permítame [a palabra señor Atcatde, más que e[ informe técnico me preocupa
no tener problemas a futuro ya que según ta escritura pertenece todo e[ terreno
at Municipio de Las Naves y tenemos ta justificación tegat para traspasar a[ GAD
Municipat de Guaranda, sé que existe e[ convenio y que todo está estabtecido
pero si nosotros traspa$amos ese cincuenta por ciento mañana o pasado no
tendremos inconvenientes".- EL SEÑOR ALCALDE: "E[ Municipio de Las Naves
soto compró el cincuenta por ciento det terreno y en vista de que no se había
legatizado e[ terreno para precautetar el mismo proeedimos a hacer [a escrit¡¡ra
por todo et terreno con e[ señor Mera, e[ Municipio de Las Naves desembolsó
soto e[ cincuenta por ciento y Contratoría me puede también decir por qué
tengo el cien por ciento del terreno, e[ señor Mera recibió todo e[ dinero pero
soto transfirió a uno soto que fue el Municipio de Las Naves; no$otros
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iustificamos que pagamos et cincuenta por ciento del terreno pero no podemos
iustificar que pagamos todo y eso consta en [a cuantía, nosotros solo pagamos
el cincuenta por ciento y por etto vamos a transferir l'o que pagó et GAD
Municipal de Guaranda; el otro inconveniente que hay es que no es cuatquier
terreno sino uno gue reúne tas características que señata et consultor en donde
se estabtece que es el terreno adecuado para [a construcción y eso le ratifican
varias instituciones que dan el aval para que se construya lo cual está
debidamente aprobado en e[ informe; los informes son ctaros y señataron
donde se debe odquirir e[ terreno; los estudios de AME también dan e[ visto
bueno para [a compra de ese terreno y cuando se con$truyan las cetdas
emergentes se podrá hacer et cierre técnico siempre y cuando se firme el
convenio y si no se [o hace se continuarán con las negociaciones; está en
consideración este punto det orden det día señores Concejates".- lA
CONCEIAIA SONIA CASTILLO: "Perrtiítame ta palabrá, apoyo La rñóc¡óñ
presentada por e[ Concejat Galo Romero".- EL CONCE]AL HITLER GAIBOR:
"Respecto a[ punto que hemos anatizado y que nosotros solo somos dueños del
cincuenta por ciento de este terreno y es [o correcto y to justo es que quien
pagó debe tener su parte, es por esto que una vez gue existen todos los

iustificativos legales mociono que se autorice at señor Atcatde [a suscripción de
la correspondiente escritura púbtica actaratoria en ta que se reconozca que el
GAD Municipal del cantón Guaranda tiene et dominio det50 por ciento det área
de terreno de ó,ó hectáreas ubicada en la parroquia Las Mercedes del cantón
Las Naves; y, b) en [o que respecta a los gastos administrativos [e corresponde
de manera exclusiva at GAD Municipal del cantón Guaranda".- LA CONCE]AIA
DORA PALACIOS: "Permítame [a palabra señor Atcalde, he anatizado toda ta
documentación y está sustentada legalmente por et Municipio det cantón
Guaranda, es por esto que apoyo [a moción presentada por e[ Concejat Hitter
Gáibór y solicito que se agregue en ta mism6 que sérvirá únicá y exctüsiVamenté
para [a construcción de [a cetda emergente para e[ cierre técnico del retleno
sanitario".- EL CONCEIAL HITLER GAIBOR: "Acojo [o señatado por usted y que
de esa manera vaya en [a moción que he presentado".- EL SEñOR ALCALDE:
"Existen dos mociones presentadas y que han sido debidamente respatdadas,
proceda a tomar votación nominal señor Secretario".- EL SEÑOR SECRETARIO:
"Concejata Castitto Sonia".- L,A CONCEIAIA SONIA CASTILLO: "A favor de ta
moción presentada por et Concejal Gato Romero".- EL SEÑOR SECRETARIO:
"Concejal Gaibor Hitter".- EL CONCE]AL HITLER GAIBOR: "A favor de ta moción
gue yo presenté".- EL SEÑOR SECRETARIO: "Concejala Palacios Dora".- LA
CONCEIALA DORA PALACIOS: "A favor de [a moción presentada por el
Concejal Hitter Gaibor".- EL SEÑOR SECRETARIO: "Concejat Romero Galo".- EL

CONCEIAL GALO ROMERO: "A favor de ta moción que presenté".- EL SEÑO
SECRETARIO: "Concejata Torres Pastora".- LA CONCEIALA PASTORA TORRES: "
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favor de La moción presentada por el, Concejat Hitter Gaibor".- EL SEÑOR
SECRETARIO: "Señor Atcatde su voto".- EL SEÑOR ALCALDE: "A favor de la
moción presentada por el, Concejat Hitter Gaibor".- Et SEÑOR SECRETARIO:

"Señor Atcatde proctamo resuttados: cuatro votos a favor de [a moción
presentada por e[ Concejal Hitter Gaibor dos votos a favor de ta moción
presentada por et Concejat Gato Romero, en consecuencia EL CONCEIO DEL

GOBTERNO.AUTÓNOMO DESCENTRALTZADO .MUNTCTPAL DEL CANTÓN LAS

NAVES POR CUATRO VOTOS A FAVOR (CONCEIALES: HITLER. GAIBOR; DOM
PALACIOS; PASTORA TORRES; y. ALCALDE MTLTON SANCHE4. Y DOS VOTOS

LN CONTRA ICONCE]ALES: SONIA CASTILLO; Y, GALO ROMERO). RESUELVE A]
A.UTOR¡ZAR AL SEÑOR ATCALDE LA SUSCRIPCÚN DE LA CORRESPONDTENTE

ESCRITURA PIJBLICA. AqLARATORIA EN LA OUE SE RECONOZCA QUE Et- GAD
MUNICTPAL DEL CANTÓN GUARANAA flENE EL pOMrNrO DEL s0 POR CTENTO

DEL AREA DE TERRENO DE 4ó HECTAREAS UBICADA EN LA PARROQUA LAS

MERCEDES pEL CANTÓN LAS NAVFS OUE SERVTRA IJMCA y EXCLUSTVAMENTE

PARA LA CONSTRUCCIÓN DE IA CELDA EMERGENTE PARA EL CIERRÉ TECNrcO
DEL RELLENO SANITARIO; Y. B) EN LO OUE RESPECIA A Lps GASIOS
ApMTNTSTRATTVOS. LE CORRSSPONDE pE MANERA EXCLUSTVA AL GAp
MUNICIPAL DEL CA,NTÓN GUARANDA',.- EL SEÑOR ALCALDE: "Señor Secretario
existen otros puntos a tratar en e[ orden del día".- EL SEÑOR SECRETARIO:

"Señor Atcatde, se han tratado todos [os puntos considerados en e[ orden det
día para ta presente sesión ordinaria".- EL SEÑOR ALCALDE: "Habiéndose
agotado e[ orden del día, en vista de que se han tratado todos los puntos,
dectaro conctuida [a sesión.
Siendo las doce horas cuarenta y tres minutos y no habiendo otros puntos que
tratar, et señor Mitton Sánchez Morén, Atcatde det cantón Las Naves da por
terminada [a Sesión Ordinaria det Concejo det Gobierno Autónomo
Descéntratizádo Municipat det cantón Lés NáVeÉ efectuáda el sieté de
septiembre del año dos mit dieciséis.
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